



找记者 上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

济南莱芜区苗山青春党建联盟搭上电商快车 网上对接大市场 家乡好货销路广

记者 娄凯

11月11日深夜,在济南市莱芜区苗山镇高上坡村,高大伟和几个小伙伴正紧张打包;聚光灯下,青春党建联盟成员朱坤正在直播销售合作社生产的沙地蜜薯……“双十一”期间,全国各地的订单纷至沓来,他们已忙了好些天。今年“双十一”期间,青春党建联盟通过平台直播带货的方式,帮助苗山镇售卖沙地蜜薯,带动小农户对接大市场。

高大伟今年29岁,在考取乡村振兴专员之前,和大多数农村青年一样,选择到外地打工挣钱。

“我父母都在村子里种地,村里的农产品经常很难卖出去。”高大伟看在眼里,急在心里。2020年,一个偶然的机会,他考取了莱芜区苗山镇乡村振兴专员。“当时被分配到南文字村,主要是帮村子里整理档案。”经过两年的学习和体会,他深刻认识到,苗山镇目前的农业合作社和家庭农场大都处于“单打独斗”状态,优质农产品因为规模不大和品牌效应不

强,存在销售渠道不通畅的问题。

“农村电商发展是个风口。”高大伟意识到了这一点后,在2021年年底苗山镇的一次会议上,阐述了自己的想法,并迅速得到了政府的大力支持。今年年初,苗山镇青春党建联盟应运而生,5名90后乡村振兴专员走到了乡村创业带富村民的前台。

“刚开始,我们也是在不断摸索中前进。”高大伟告诉记者,今年8月份,他们在短视频平台开设了“带你看苗山”的短视频账号,精挑细选选出了沙地蜜薯、地瓜叶、精品小黄姜、甜味花生、风干鸡等优质产品进行线上线下销售。

“我记得很清楚,8月2日我们第一次开直播带货,一共只卖出去10单。后来我们不断参加培训学习,恶补直播知识。”高大伟说,10月份的一天,订单销量突然爆单到420单,那天晚上,他们整个晚上都在装货,“虽然辛苦,但是我们觉得很值!”

“双十一当天直播两小时卖出去818单,又刷新了纪录。”高大伟说,他们的团队现在有粉丝,有技术,有销

路,可以将家乡好货卖出去,帮助更多村民增收致富。

农产品最大的问题在于品质方面难把控,今年年初,青春党建联盟领办了合作社,通过合作社统一管理、统一销售,保证农产品品质,打出品牌。“下一步,青春党建联盟将与各个合作社签订协议,统一包装、统一商标,线下寻找收购商,线上与美团优选、盒马生鲜、快莱小铺等合作,并在抖音、淘宝等电商平台进行宣传销售。”高大伟说。

“给镇上的优质农产品找销路只是我们工作的开始,我们的最终目的是逐步对农产品进行深加工。”高大伟表示,接下来,将流转土地1200余亩,建设两个高标准育苗大棚,培育出更好的品种。

“青年人领办合作社无疑为乡村振兴增添了新的活力。今后,苗山镇党委政府将深化‘党建+合作社’模式,加大对合作社的扶持力度,逐步实现科学化种植、规模化发展、产业化经营,振兴苗山农业产业,擦亮国家农业产业强镇这块金字招牌。”苗山镇党委委员高飞说道。

通讯员 张更新 白霜

为切实解决老年人在使用金融智能技术方面遇到的困难,全面提升老年客户群体的服务质量,农行莱芜分行坚持传统服务与智能创新并行,让老年人在享受金融服务过程中有更多获得感、幸福感。

细处着手,提升网点传统金融服务。完善服务设施,具备条件的网点配备老花镜,设置爱心座椅和靠垫,建立无障碍通道。随时关注老年客户的排队号码,适当调高麦克风音量,以防因听力障碍或行动迟缓导致错过叫号,视客户行动程度适当延长叫号时间。办理业务时要重复确认客户需求,得到肯定答复后再办理,业务处理完毕要确认客户无其他业务需求后提示客户核对并收好证件等。关注老年群体防诈骗工作,特别关注老年客户转账、汇款等业务,汇款前协助客户核对对方信息和用途,发现诈骗嫌疑及时劝阻。

便捷服务,实施智能服务适老化改造。实行场景化服务,梳理并拍摄重点业务

着力提升老年金融服务
农行莱芜分行:

办理流程小视频、手绘服务流程图等方式,为客户提供办理便利;充分利用智慧货架、智能播控系统,加强金融知识普及宣传,通过播放短视频、网点小讲堂,为老年客户等特殊群体提供反电信诈骗、反假币等金融知识宣传等。提高掌银操作便捷性,设置掌银大字版,具有超大字体、页面简洁、易操作的特点,针对老年客户及视力不佳的客户将最常用功能放大、放精简、放明显,采用单屏设计,使操作更加简单。

广泛宣传,加大老年人群体金融知识普及宣传力度。持续开展一系列以“便利支付、情暖夕阳、温馨农行”为主题的宣传活动,在全辖网点范围内,综合运用柜面宣传、厅堂微沙龙、现场宣传、外拓上门宣传等形式,结合产品宣传、消费者权益保护、存款保险、支付结算宣传、防范电信诈骗、打击治理跨境赌博等内容广泛开展老年人群体金融知识普及宣传活动,共发放宣传材料12000余份,组织集中宣传活动60余次,解答疑问、接待消费者3万余人次。

今日E01-E04版 ■本版编辑:彭传刚 ■组版:颜莉

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
莱芜分行

信用卡
CREDIT CARD

20
2002-2022

UnionPay
银联
中国银联
China UnionPay



农行信用卡家装分期

额度最高100万、最长可分5年、硬装、软装、家具家电任您选

以上产品及活动细则详见农行官网,部分活动名额有限,先到先得。
最终额度以审批为准,年化费率详见申请页面,详询当地农行网点。

人生可期 农情长伴

扫码立刻申请